

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Невшатель справится с земельными ресурсами |

Автор: Ольга Юркина, [Невшатель](#), 22.02.2010.



Ректор Мартин Райе и президент ВСН Жан-Ноэль Дюк подписывают контракт [[www.rtn.ch](http://www.rtn.ch)]

Кантональный банк поможет Университету сформировать кадры, которые и будут все решать.

|

В конце прошлой недели ректор Невшательского университета Мартин Райе и генеральный директор Кантонального банка (ВСН) Жан-Ноэль Дюк заключили соглашение о сотрудничестве по созданию новой специализации в области благоустройства территорий и управления земельными ресурсами. ВСН согласился финансировать дополнительную работу двух профессоров – специалистов по географии и праву. Контракт заключен на 4 года, а общая сумма материальной помощи достигает одного миллиона франков – по 250 000 на каждый год. Поддержка банка позволит Невшательскому университету создать междисциплинарную специализацию, единственную в своем роде в Романдской Швейцарии.

В последние годы многочисленные дискуссии о рациональном использовании природных ресурсов, административно-территориальном делении (слиянии и дроблении коммун) и социально-экономических аспектах развития – как в Швейцарии, так и в других европейских странах – выявили необходимость подготовки квалифицированных кадров, компетентных одновременно в сферах

географии и права.

«Общество сегодня развивается гораздо быстрее, чем правовые учреждения», - замечает Ола Зёдерштрём, профессор Института географии при Невшательском университете. Принципы административного деления и методы управления земельными ресурсами, унаследованные от XIX века, не поспеваю за социально-экономическим развитием современного общества, а проблемы, поставленные экологией, требуют пересмотра правовой организации. Чтобы заполнить эту брешь, Университет Невшателя и принял решение о создании нового междисциплинарного центра. Опираясь на факультеты права, филологии и гуманитарных наук и Института географии, он объединит дисциплины, затрагивающие благоустройство территорий, рационального использования природных ресурсов, урбанизма и поможет сформировать специалистов, чувствительных как к правовым, так и к социальным и экологическим аспектам актуальных проблем.

Таким образом, студенты юридического факультета смогут получить диплом со специализацией «благоустройство территории» или «урбанизм». Студенты же филологического факультета получат возможность специализироваться в географии, в частности, ее правовом и экологическом аспектах. Научные исследования будут направлены на поиск целесообразного соотношения административного деления территории с правовой организацией управления земельными ресурсами. Кроме того, планируется создание кафедры политической географии.

Ректор Университета подчеркнула, что частное финансирование не окажет никакого негативного влияния на свободу мысли и исследовательской деятельности. Беспокоиться не о чем, так как право распоряжаться деньгами и принимать решения полностью принадлежит университетскому совету. Президент BCN со своей стороны заметил, что финансирование проекта не дает банку никакого права собственности на результаты будущих исследований.

Кантональный банк, у которого богатый опыт в области меценатства, с радостью согласился помочь университету. К тому же, исследования и поиск новых решений по благоустройству и управлению территорией - в интересах BCN, активно занимающегося предоставлением ипотечных кредитов.

[Université de Neuchâtel](#)

[экономика](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/nevshatel-spravitsya-s-zemelnymi-resursami>